
[bookmark: _Hlk125299396]Regulamin HECY czyli I Grodziskiego Przeglądu
Amatorskich Grup Teatralnych  Dzieci i Młodzieży
       pod honorowym patronatem
Burmistrza Grodziska Mazowieckiego Grzegorza Benedykcińskiego
I.  ORGANIZATOR
[bookmark: _Hlk116931668][bookmark: _Hlk116931966]Szkoła Podstawowa im. dra Mateusza Chełmońskiego w Adamowiźnie (ul. Osowiecka 33, 05-825 Grodzisk Maz. e-mail: spa@grodzisk.pl, tel. 22 755-54-34 we współpracy z Centrum Kultury                                w Grodzisku Maz.
II. MIEJSCE I TERMIN PRZEGLĄDU
Sala widowiskowa Centrum Kultury, ul. Spółdzielcza 9, 05-825 Grodzisk Mazowiecki;
16 maja 2023 r. – dzień przeznaczony na próby dla grup teatralnych
19 maja 2023 r. – HECA czyli dzień przeglądu
Organizator zastrzega sobie możliwość zmiany terminu przeglądu z jednodniowego na dwudniowy                 w przypadku zgłoszenia dużej ilości uczestników.
III. CELE PRZEGLĄDU
· Prezentacja dorobku twórczości teatralnej grodziskich szkół podstawowych i innych placówek oświatowych;
· Wymiana doświadczeń między nauczycielami i instruktorami zainteresowanymi rozwijaniem zdolności teatralnych dzieci i młodzieży;
· Rozwój współpracy między szkołami i placówkami;
· Promocja kultury teatralnej wśród dzieci i młodzieży;
· Uzyskanie informacji podsumowujących i wskazówek do dalszej pracy z grupą teatralną                     w ramach spotkania warsztatowego z członkami jury;
IV. UCZESTNICY  I WYMAGANIA REPERTUAROWE PRZEGLĄDU 
W przeglądzie uczestniczyć mogą grupy: 
- dzieci z grodziskich przedszkoli;
- uczniów z klas I-VIII szkoły podstawowej pod opieką nauczycieli, które przygotowały przedstawienie podczas zajęć lekcyjnych lub pozalekcyjnych;
- dzieci i młodzieży ze świetlic wiejskich.
Tematyka i forma prezentowanych spektakli są dowolne. Przyjmuje się  wszystkie możliwe formy wypowiedzi teatralnej. 
Z możliwości udziału w przeglądzie wyłącza się grupy, które przygotowują przedstawienia w języku innym niż polski oraz spektakle o tematyce bożonarodzeniowej.
V. WARUNKI UCZESTNICTWA
Warunkiem uczestnictwa w przeglądzie jest wypełnienie karty zgłoszenia (karta nr 1) i dostarczenie ich na adres organizatora do 30 marca 2023 r. 
Do 20 kwietnia 2023 r. należy podać dokładne informacje o planowanym spektaklu wypełniając kartę    nr 2 oraz klauzulę o ochronie danych osobowych RODO (karta nr 3) i dostarczyć obie karty również na adres organizatora. 
Wszystkie karty, warunkujące udział w przeglądzie, znajdują się w załącznikach. Można je dostarczyć pocztą tradycyjną lub elektroniczną na adres: Adamowizna ul. Osowiecka 33, 05-825 Grodzisk Maz.,  adres e-mailowy: spa@grodzisk.pl
Nie ogranicza się ilości grup teatralnych biorących udział w przeglądzie z jednej placówki szkolnej. Dopuszcza się również możliwość udziału dwóch grup prowadzonych przez jednego nauczyciela, jednakże do każdego spektaklu, który ma być zaprezentowany podczas przeglądu, należy wypełnić oddzielny zestaw Kart Zgłoszenia.
VI. OCENA PREZENTACJI
Przegląd nie ma charakteru konkursu. Wszyscy uczestnicy dostaną pamiątkowe dyplomy i upominki. W skład jury wchodzić będą profesjonaliści związani z działalnością teatralną dzieci. Jury podsumuje obejrzane przedstawienia i pogratuluje  uczestnikom bez orzekania o wygranej.
Dla opiekunów grup, biorących udział w przeglądzie, przewidziane jest jednorazowe spotkanie konsultacyjne, na którym przewodniczący jury przekaże swoje obserwacje i sugestie dotyczące spektakli oraz wskaże możliwe kierunki rozwoju w dalszej pracy. O terminie i miejscu spotkania konsultacyjnego powiadomimy opiekunów grup w późniejszym terminie.
VII. POSTANOWIENIA KOŃCOWE
Koszty związane z przygotowaniem do prezentacji, przyjazdem, pobytem i ubezpieczeniem na czas przeglądu pokrywają uczestnicy.
Organizator zastrzega sobie prawo do zmian w programie bez podania przyczyn.
Wszelkich informacji, nie ujętych w regulaminie, udzielą organizatorzy przeglądu:
Magdalena Bagińska tel.: 602-717-453, e-mail: pawliniasta@o2.pl
Karolina Jastrzębska tel.: 512-477-190, e-mail: karolina36132@wp.pl
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