Rozpoczynamy rekrutację do projektu skierowanego do dzieci objętych opieką w Punkcie Przedszkolnym w Belnie!
Rusza rekrutacja uczestników/uczestniczek projektu pn. „Przedszkolna Ferajna Poznaje Świat!”

Zachęcamy rodziców dzieci z Punktu Przedszkolnego w Belnie do złożenia kompletu dokumentów i skorzystania z form wsparcia oferowanych w ramach projektu. Termin naboru dokumentów: 17 - 24 stycznia  2024 roku.
Będą to dodatkowe form zajęć dydaktyczno-wychowawczych w zakresie umiejętności podstawowych i przekrojowych, przeciwdziałania dyskryminacji oraz rozwoju preorientacji zawodowych: „Zabawy z językiem obcym” (oswajanie się z językiem obcym); „Wiem, kim będę” (zajęcia z preorientacji zawodowej), „Wiem, skąd jestem” (zajęcia regionalno-ekologiczne mające na celu rozwijanie wśród dzieci tożsamości regionalnej przez poznawanie dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego regionu), Zajęcia społeczno - wychowawcze (zajęcia dodatkowe wyrównujące szanse edukacyjne).
Zaplanowano szereg ciekawych spotkań i wyjazdów. 
Osoby chcące skorzystać ze wsparcia tudzież ich rodzice i opiekunowie są zobowiązani do wypełnienia kompletu dokumentów rekrutacyjnych i przedłożenia ich w biurze projektu (gabinet dyrektora szkoły) w nieprzekraczalnym terminie do 24 stycznia 2024 roku.

Dokumenty rekrutacyjne do pobrania na stronie szkoły: https://spbelno.edupage.org/
Regulamin rekrutacji i uczestnictwa w projekcie

Formularz rekrutacyjny z załącznikami 
Szczegółowe informacje można uzyskać w biurze projektu oraz u wychowawców i nauczycieli.

Zachęcamy do udziału!
Projekt realizowany od 01.01.2024 do 31.07.2025.

Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+)  w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Świętokrzyskiego 2021-2027 Priorytet 8. Edukacja na wszystkich etapach życia Działanie 08.01 Wsparcie edukacji przedszkolnej.
