Plán aktivít na podporu rozvoja čitateľskej gramotnosti

        Čítanie a čitateľská gramotnosť tvoria nevyhnutný predpoklad na rozvíjanie kľúčových kompetencií, predovšetkým kompetencie k učeniu sa a čoraz viac sa využívajú ako nástroj na dosiahnutie ďalších cieľov v pracovnom i osobnom živote. Čítanie ostáva základnou stratégiou nadobúdania vedomostí, odborných znalostí. 
Ciele akčného plánu:

· podporiť a rozvíjať pozitívny vzťah žiakov k čítaniu,

· zvyšovať jazykovú kultúru žiakov na vyučovacích hodinách všetkých predmetov,

· organizovať mimovyučovacie aktivity zamerané na rozvíjanie schopností čítania s porozumením a jazykovej kultúry žiakov –literárne súťaže, jazykové súťaže, školský časopis,  projekty, 

Stratégie:   

· na vyučovacích hodinách pracovať s textom, zadávať také úlohy, ktorých riešenie je podmienené práve porozumením textov, voliť také stratégie výučby, ktoré žiakom umožnia uvedomele pracovať s textom (etapové čítanie, pojmové mapy k textom), rozvíjať schopnosť logicky spájať súvislosti, vytvoriť hlavné myšlienky, poučenie a závery - viesť žiakov ku kultúrnemu ústnemu prejavu pri prezentácii svojej osoby, svojej práce, vo vystupovaní na verejnosti a vyjadrovaní vlastných názorov.

        Aktivity na podporu rozvoja čitateľskej gramotnosti budú realizované hlavne na hodinách slovenského jazyka a literatúry. 

ČÍTANIE S POROZUMENÍM NA I. STUPNI

        Výchovno-vzdelávací proces na I. stupni ZŠ je silno ovplyvnený hravými činnosťami a zážitkovým učením, aby bol prechod z predškolskej výchovy čo najplynulejší. V rámci výchovno-vzdelávacieho procesu podporujeme vyjadrovanie myšlienok a pocitov prostredníctvom slov, pohybov, obrazov či v piesňach. Nezastupiteľné miesto pri formovaní osobnosti má kniha a čítanie. Ak má dieťa v neskoršom veku správne porozumieť čítanému textu, musí sa ho najskôr naučiť dobre vnímať. Kvalitu vnímania determinuje nielen úroveň schopnosti rozlišovať grafické symboly, ale i celkové porozumenie významu textu a s tým spojené voľné zaobchádzanie s prečítaným textom. S pribúdajúcim vekom žiaka sa zrenie vnímania prejavuje zlepšujúcou sa schopnosťou zrakovo diferencovať, syntetizovať a analyzovať videné a počuté. V počiatkoch rozvoja čítania s porozumením textu sa učiteľ dozvedá ústnou formou komunikácie so žiakom, preto je dôležité rozvíjať okrem spôsobilosti učiť sa učiť sa aj sociálne komunikačné spôsobilosti.

        Na jednotlivých vyučovacích hodinách kladieme veľký dôraz na chápanie jazyka ako nástroja myslenia a komunikácie, ktorý sa premieta do zámerného preferovania rozvoja komunikatívnych kompetencií. Okrem kvalitného porozumenia textu veľký dôraz kladieme aj na kvalitné osvojenie si techniky čítania nenásilným, zážitkovým spôsobom na vhodných, veku primeraných textoch. Vyučujúci dáva zvýšený priestor rozvoju vlastnej tvorby žiaka a pri práci s informáciami, čitateľskej gramotnosti, schopnosti argumentovať a pod. Súčasne vyučujúci prináša do vyučovania texty súvislé i nesúvislé. Našim cieľom je totiž pestovanie pozitívneho vzťahu ku knihám – čím viac sa dieťa stretáva s knihou, tým má lepšie predpoklady preniknúť naozaj do podstaty textu. Nejde pritom iba o umelecký text, ale aj vecný.

Plán konkrétnych aktivít

· práca na hodinách čítania s časopismi Slniečko
· využívanie žiackej knižnice
· súťaže v prednese – Hviezdoslavov Kubín 
· práca s pracovným zošitom – Paľkove dobrodružstvá
· Vianočné čítanie
· Andersenova noc 
· Moja obľúbená kniha – žiaci predstavia a rozprávajú o svojej obľúbenej knihe, 

ČÍTANIE S POROZUMENÍM NA II. STUPNI

        Pozitívny vzťah k celoživotnému vzdelávaniu je závislý od úrovne zvládnutia jazyka. Aj ISCED2 zdôrazňuje nevyhnutnosť chápania jazyka ako nástroja myslenia, prostriedok komunikácie a tiež jazyk definuje ako znak národnej identity. Tieto aspekty premietame nielen do osvojovania si poznatkov o jazyku (jazyková kompetencia), ale i o ich vhodnom použití v rôznych komunikačných situáciách (komunikačná kompetencia). Taktiež sme vytvorili priestor na vlastnú tvorbu jazykových prejavov, prácu s informáciami, čitateľskú gramotnosť, schopnosť argumentovať a pod. Cieľom je rozvoj čitateľských schopností, ktoré presahujú aspekt technického zvládnutia čítaného textu a smerujú k prijatiu jeho obsahu. Na jednotlivých vyučovacích predmetoch využívame inovačné metódy a formy práce, porovnávame informácie z rôznych zdrojov, využívame multimediálne programy, zaraďujeme prácu s internetom s prepojením na bežný život, pracujeme s nesúvislými textami (mapy, grafy, tabuľky a pod.), vyvodzujeme vzťahy medzi informáciami. Čitateľskú gramotnosť ako kompetenciu k celoživotnému učeniu rozvíjame na princípe medzipredmetových vzťahov.

Plán konkrétnych aktivít

· exkurzia do obecnej a okresnej knižnice, spolupráca s obecnou knižnicou
· napomáhať aktívnemu počúvaniu a komunikovaniu s porozumením 
· literárne súťaže – Hviezdoslavov Kubín
· práca so slovníkmi (Synonymický slovník slovenčiny, Krátky slovník slovenského jazyka, Frazeologický, Slovník cudzích slov, Pravidlá slovenského pravopisu)
· slovné hry, tvorba tajničiek 
· pracovné listy s úlohami na rozvoj čitateľskej gramotnosti, 
· naučiť žiakov tvoriť pojmové mapy,






· motivovať žiakov k návšteve knižníc
· vytvoriť iný koniec príbehu, didaktické hry na rozvoj čitateľskej gramotnosti
· záložka spája školy – projekt
· Olympiáda z AJ a SJ 
· súťaže podľa ponuky

· Medzinárodný deň materinského jazyka

· Pokračovanie projektu školských knižných podcastov

· Spustenie projektu workshopov podporujúcich kritické myslenie 
· Obnovenie vydávania školského časopisu
· Čitateľský maratón „Čítajme si“
· Deň európskych jazykov (aktivity)
· Literárne a jazykové panely k udalostiam a výročiam 
· Výstava k vlastnej tvorbe žiakov
· Project competition – Oxford University Press (súťaž pre žiacke tímy)
· Deň sv. Patrika (AJ)

· Jazykový kvet Lupienok (jazykovo-prírodovedná súťaž v AJ)

Rozvoj čitateľskej gramotnosti budeme podporovať a rozvíjať prierezovo vo všetkých predmetoch.

