Návod na poukázanie 2% (3%)  z daní: 
OZ LETOM SVETOM PRI ZŚ HANY ZELINOVEJ.
Sídlo: Čachovský rad 34, 038 61  Vrútky                 IČO: 52118541

POSTUP PRE ZAMESTNANCOV:
Ak ste do 15.2.2024 – požiadali zamestnávateľa o vykonanie ročného zúčtovania zaplatených preddavkov na daň a požiadali o vystavenie Potvrdenia o zaplatení dane – to je potom prílohou k VYHLÁSENIU              PREDVYPLNENÉ TLAČIVO „VYHLÁSENIA“ AJ TENTO POSTUP SI MÔŽETE POZRIEŤ A STIAHNUŤ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE ŠKOLY                 http://zshzelinovej.edupage.org/
Z tohto Potvrdenia zistíte dátum zaplatenia dane a vypočítate:
a) 2% z Vašej zaplatenej dane - to je maximálna suma, ktorú môžete v prospech prijímateľa poukázať, ak ste v roku 2023 neboli dobrovoľníkom, alebo dobrovoľnícky odpracovali menej ako 40 hodín. Táto suma však musí byť minimálne 3 €.
b) 3% z Vašej zaplatenej dane, ak ste v roku 2023 odpracovali dobrovoľnícky minimálne 40 hodín a získate o tom Potvrdenie od organizácie/organizácií, pre ktoré ste v roku 2023 dobrovoľnícky pracovali.
do 30.4.2024 - obe tlačivá, teda Vyhlásenie spolu s Potvrdením DORUČTE NA DAŃOVÝ ÚRAD podľa Vášho bydliska.*** (***Ak ste poukázali 3% z dane, povinnou prílohou k Vyhláseniu a Potvrdeniu o zaplatení dane je aj Potvrdenie o odpracovaní minimálne 40 hodín dobrovoľníckej činnosti!!!) Ak sa Vám nechce ísť na Daňový úrad, stačí ich doručiť do školy (p. tajomníčke alebo p. uč. Jarošovej) a poverený člen ich odnesie hromadne.
POSTUP AK SI PODÁVATE DAŇOVÉ PRIZNANIE SAMI:
do 31.3.2024 - v lehote na podanie daňového priznania – uvediete prijímateľa 2% dane priamo v daňovom priznaní (ak si predlžujete lehotu na podanie daňového priznania, tak v tomto predĺženom termíne)
Ďakujeme za podporu. 
Mgr. Gabriela Jarošová (štatutár OZ Letom svetom)


