Uwaga! Tekst należy przeczytać dwukrotnie przed rozdaniem uczniom testów. 

Opowieść  o gazecie
Jeżeli istotą gazety jest regularne ogłaszanie wiadomości o bieżących wydarzeniach, to gazeta w takim czy owakim kształcie musi być zapewne stara jak cywilizacja. W starożytnej Grecji wiadomości obwieszczali głośno zebranej na rynku publiczności heroldowie, obwoływacze. Na ścianach ratuszów i świątyń greckich wywieszano pobielane tablice drewniane, na których wypisywano postanowienia rad miejskich; w Rzymie takie tablice umieszczano głównie na Forum. Podobne ogłoszenia, niekiedy wyrżnięte w kamieniu, ukazywały się też w miastach prowincjonalnych.
W Pompei na zewnętrznych ścianach domów znajdujemy wiele rysunków i napisów: obok plakatów wyborczych, reklam, zapowiedzi walk gladiatorów, są tam również ogłoszenia o zgubionych przedmiotach .
Jednak pierwszym przedsięwzięciem służącym regularnemu rozpowszechnianiu wiadomości, o którym mamy pewne i konkretne informacje, był rodzaj gazety codziennej publikowanej w Rzymie od 59 roku p.n.e., nazywanej „Acta Diurna” (łac. „wydarzenia dnia”), założonej przez Juliusza Cezara. Niestety, nie zachował się ani jeden numer tej gazety. Przynosiła ona wiadomości o obradach senatu, plebiscytach, ważnych nominacjach,  procesach sądowych, egzekucjach, informacje o narodzinach, ślubach,  niezwykłych wydarzeniach, takich jak wybuch wulkaniczny czy upadek meteorytu, a nawet wyniki walk gladiatorów (...).
 Istniała ona prawdopodobnie aż do roku 330, kiedy stolicę państwa przeniesiono do Konstantynopola, a więc bez mała czterysta lat! (...)
Pierwszymi poprzedniczkami prawdziwych gazet były pisane ręcznie biuletyny (...).  W czasie wojny z Turcją w r. 1563 rząd Wenecji wydawał regularnie biuletyn informacyjny, pisany odręcznie, odczytywany na głos na zgromadzeniach publicznych, na które wstęp kosztował drobną monetę zwaną gazeta. Z czasem nazwa monety przeszła na sam biuletyn i utrzymała się nawet, gdy egzemplarze zaczęto drukować i sprzedawać.(...)
[bookmark: _GoBack]Pierwsze prawdziwe gazety zawierające rozmaite wiadomości pojawiły się w latach 1605- 1610.Prawdopodobnie najwcześniejszą była gazeta wychodząca w 1605 r. w Antwerpii.
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