Wymagania edukacyjne i kryteria ocen dla klas IV – VIII
Drogi Uczniu !
Oto zasady, które będą Cię obowiązywały na lekcjach języka angielskiego.
- na lekcje powinieneś przychodzić przygotowany: przynosić podręcznik, ćwiczenia i zeszyt, mieć odrobione zadanie domowe;
- będziesz otrzymywać plusy za swoją pracę na lekcji; 6 plusów oznacza ocenę celującą. 
- jeżeli nie odrobisz zadania domowego – otrzymasz ocenę niedostateczną, którą możesz poprawić na następnej lekcji lub minusa w zależności od wagi danego zadania. 6 minusów oznacza ocenę niedostateczną.
- będziesz otrzymywać oceny za testy z określonej partii materiału (zapowiadane z tygodniowym wyprzedzeniem ), kartkówki ( zapowiedziane – z materiału z 3 poprzednich lekcji), odpowiedzi ustne i zadania domowe oraz plusy za aktywność i pracę na lekcji. Prace pisemne będą oceniane wg następujących kryteriów:
0-29%- niedostateczny (1), 30-49% - dopuszczający (2) , 50-74% - dostateczny (3), 75-85% - dobry (4), 86-95%- bardzo dobry (5), 96-100% - celujący (6);
- jeżeli otrzymasz ocenę niedostateczną z testu , możesz ją poprawić po uzgodnieniu terminu nauczycielem, jednak nie później , niż w ciągu tygodnia ; kartkówki też podlegają poprawie.
- jeżeli nie byłeś obecny na lekcji, powinieneś uzupełnić zaległości. Jeżeli Twoja nieobecność trwała dłużej niż tydzień, możesz poprosić o dodatkowy czas na uzupełnienie braków; 
- jeżeli masz trudności ze zrozumieniem pewnej partii materiału, możesz zwrócić się do nauczyciela , który postara się pomóc w miarę swoich możliwości czasowych;
[bookmark: _GoBack]- masz prawo do zgłoszenia jednego „braku zadania” i dwóch „nieprzygotowań” w okresie. Nie możesz zgłosić „nieprzygotowania” w dniu zapowiedzianego wcześniej sprawdzianu;
- szczegółowe kryteria oceniania są  dostępne do wglądu u nauczyciela lub na stronie internetowej szkoły.
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